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Mit Klasse in den Schnee
Schneesport gehörte früher zum Schweizer Kulturgut – heute lernen immer weniger Kinder und Jugendliche ski- oder snowboardfahren. Das will die Schneesportinitiative Schweiz ändern: Mit GoSnow.ch bietet sie allen Schweizer Schulen eine Plattform mit günstigen Angeboten und Informationen rund um den Schneesport. Mit wenigen Klicks ist das Schneesportlager organisiert.
Mit GoSnow.ch bietet die Schneesportinitiative Schulen eine Buchungs- und Informationsplattform für Schneesportaktivitäten. Lehrpersonen finden hier all-inclusive Angebote für Schneesportlager und -tage sowie viele weitere Vorteile und Informationen – damit Klassenlager und Skitage im Handumdrehen organisiert sind.
«Alles fährt Ski» – was bis vor wenigen Jahren als «typisch schweizerisch» galt, soll auch in Zukunft gelten: Kinder und Jugendliche in der Schweiz sollen auch künftig die Freude am Schneesport erleben dürfen – dies ist das Ziel des Vereins Schneesportinitiative Schweiz. Um den Lehrerinnen und Lehrern die Organisation von Schneesportaktivitäten zu erleichtern, vermittelt er über die Plattform GoSnow.ch fix-fertig organisierte und kostengünstige Schneesportlager und -tage für Schulen. 
Wenige Klicks genügen, um ein komplettes Schneesportlager zum Pauschalpreis von rund 330.- Franken pro Kind zu buchen. Transport, Unterkunft mit Halbpension, Bahn- und Lifttickets, Mietmaterial sowie ein Abendevent sind hier dabei. Auch für Schulen mit eigenem Lagerhaus oder bestehenden Schneesportlagern bietet GoSnow.ch Vorteile: etwa mit attraktiven Angeboten fürs Mietmaterial oder den Transport im Car oder Zug. Mit diesen Massnahmen will der gemeinnützige Verein Schneesportaktivitäten an Schulen fördern und damit das Schweizer Kulturgut Schneesport stärken.
Die Plattform GoSnow.ch richtet sich an Lehrerinnen und Lehrer – mit vielen Informationen und Angeboten unterstützt sie die Schulen dabei, Schneesportaktivitäten zu organisieren. Dank attraktiven Preisen sollen auch Schneesportlager im Schul- und Elternbudget Platz haben. Wieso also nicht im kommenden Schuljahr die Landschulwoche als Schneesportlager durchführen?
Mit Sicherheit in den Schnee
Viele Faktoren haben in den letzten Jahren dazu geführt, dass immer weniger Schweizer Kinder und Jugendliche dem Schneesport frönen: kein oder wenig Schnee im Unterland, gestiegenes Sport- und Freizeitangebot im urbanen Raum, fremder kultureller Hintergrund oder ein schwieriges wirtschaftliches Umfeld. Letzteres setzte auch immer mehr Gemeinde- und damit Schul-Budgets unter Druck. Der Rotstift wurde in der Folge zu oft bei Ausflügen und Lagern angesetzt. Ausserdem hindert das erhöhte Sicherheitsbedürfnis in der Gesellschaft Lehrpersonen daran, bei der Organisation ihrer Klassenlager an ein Ski- und Snowboardlager zu denken.
Gemeinsam mit der Beratungsstelle für Unfallverhütung (bfu) bietet GoSnow.ch deshalb auch in diesem Bereich relevante Informationen, etwa zur Haftungssituation, sowie Sicherheitshinweise, Lernvideos und weitere nützliche Tools für den Unterricht vor und während des Lagers. Übrigens: Für 96 Prozent der Lehrpersonen, die in der vergangenen Saison über GoSnow.ch ein Schneesportlager buchten, waren Sicherheit und Haftungsfragen kein kritisches Thema.


Mit J+S in den Schnee
Durch eine integrierte Leiterbörse können Lehrpersonen nun auch J+S-Schneesportleiterinnen und -leiter für ihr Lager suchen und finden. Mit qualifizierten Helfern können sie nicht nur die Qualität des Schneesportunterrichts steigern, sondern auch J+S-Unterstützungsbeiträge für die Schule auslösen – und damit die Kosten eines Schneesportlagers zusätzlich senken.
Mit Schwung in den Schnee
An Schulen, die sich ein Schneesportlager auch mit diesen Angeboten nicht leisten können, vergibt die Schneesportinitiative Schweiz einmalige Zuschüsse aus einem Fonds für Härtefälle. Dieser wird aktuell von der Stiftung «Freude herrscht» von Ex-Bundesrat Adolf Ogi getragen und soll in Zukunft weiter ausgebaut werden.
[bookmark: _GoBack]Für Tanja Frieden - Snowboardcross Olympia-Siegerin 2006, selber Lehrerin und Coach sowie Präsidentin der Schneesportinitiative – ist klar: «Gerade Lehrerinnen und Lehrer können ihre Kinder für den Schneesport begeistern. Mit ihnen zusammen wollen wir unser Kulturgut Schneesport stärken und fördern.» Und mit einem Schmunzeln fügt sie an: «Mit drei Klicks ist ein ganzes Schneesportlager organisiert – davon träumte ich während meiner Zeit als Lehrerin!»
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DIE Plattform für das Kulturgut Schneesport
Der Verein Schneesportinitiative Schweiz fördert Schneesportaktivitäten an Schulen. Auf der Plattform www.GoSnow.ch finden sich all-inclusive Angebote für Schneesportlager und –tage für Schulen zu attraktiven Preisen.
Das Engagement aller Leistungsträger in diesen Angeboten ist Ausdruck einer gemeinsamen Strategie von Tourismus, Sportverbänden, Skiartikelindustrie und dem Bund: Das Schweizer Kulturgut Schneesport soll gefördert.
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